



扫描二维码
阅读其他社区报



扫描二维码
关注“莘庄周到”

XIN ZHUANG
莘庄

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

莘庄镇精神文明建设委员会 联合主办

上下齐心 统一发力 决胜进博会 莘庄人在行动



记者 殷熠为 整理报道

首届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在国家会展中心举行。距离进口博览会开幕已不足一个月,莘庄镇已经进入保障准备的冲刺阶段。全镇上下也都在积极行动,力争使莘庄乃至整个闵行生产更安全、保障更精细、市容更整洁。

9月27日,闵行区委书记朱芝松带队来到莘庄,实地调研莘庄商务区地块商务大楼工地和闵行区中心医院新建科研楼项目工地。并对进博会保障工作进行了督查,听取企业安全管理制度建设、安全投入、管控措施等情况的汇报。实地调研后,朱芝松强调,莘庄镇要抓住进博会契机,结合“创全”、市政设施建设和市容环境提升和城市精细化管理等工作,切实推进进博会服务保障,提升老百姓的获得感和满意度,全力确保进博会成功召开。

近日,莘庄镇党委书记李慧,党委副书记、镇长宋延辉,带领镇领导班子主要成员及镇党群办、监察办、文明办等30多个部门负责人,乘坐大巴从镇政府出发,对中春路、嘉闵高架、沪闵高架、G60等主干道沿线两侧市容环境进行了巡视和检查。李慧书记指出,全镇上下都要深刻认识到进博会召开的重大意义,明确工作目标、工作标准和工作任务,主动跨前一步,形成合力。

开展9类专项整治 莘庄更宜居了

莘庄镇贯彻落实进博会安全保障专项行动的工作部署和有关要求,确保各项保障举措落到实处,开展保障进博会安全隐患专项排查。至今,共排查单位场所494家次,出动人数1291人,发现隐患540条,已整改538条,行政处罚4家单位,罚款6.5万元。

各部门、单位主要负责人带头深入一线,针对大型商业综合体开展消防安全专项整治,针对经营性场所开展生产、消防安全隐患排查。至今,已完成涉及生产、消防安全经营性场所整治案件53起;其中取缔超高层建筑大虹桥国际22层避难层中违规设置的实验室;查封扣押位于黎安路违建仓库内的危险化学品600余公斤。公安消防支队、派出所、安监所还在仲盛电影院内对综合体商户召开贯彻落实消防安全专项整治的宣贯培训会,来推动整治工作进行。

与此同时,镇安委办牵头,组织安监所、规建办、水务站、房管办、社



区办力量开展居民小区非居住空间安全专项治理。目前,已完成对全镇53个居委144个小区涉及的地下车库、非机动车停车棚、配套营业点、办公地点、邻里中心共1156个点位的全覆盖安全隐患排查;查处1小区非居住空间内存放油漆、稀释剂等危化品的违法行为,分别对小区物业公司及危化品存储使用单位处以行政处罚2万元。

除此之外,还有空中坠物安全隐患专项检查、电动自行车消防安全综合治理、建筑施工安全专项治理等9项安全生产专项整治。莘庄镇执法部门还制定了科学的巡逻路线和时段,强化对各居民小区的巡逻力度,及时发现和整改治安防范漏洞,不断推动社区治安防范水平提升。可以说,衣、食、住、行、玩,莘庄居民的居住安全感和生活幸福感大大提升,也切实保障了进博会成功召开。

集中整治常态管控 莘庄更美丽了

随着进博会的临近,莘庄的大街小巷也在悄然发生着变化。春申路沪闵路、都市路春申路、莘东路莘建路、莘东路莘松路等主要道路周边的绿化得到了美化和升级,鲜花绿树装点着莘庄的道路。结合美丽街区建设,黎安路东侧133家商铺的201处画面陈旧、破损的户外招牌、广告设施也进行了改造修复。

莘庄还在全镇范围内加强市容管理公司动态管控及网格巡查员巡查力度。通过发放告知书的形式开展一对一的劝导教育,让沿街商户充分意识到跨门占道经营、随意设置户外广告等违法违规行为的违法性、危害性,提升商户的规范经营意识,教育引导商户文明守

法经营。截至目前,已累计发放安全告知书3700余份,拆除屋顶、跨线桥等户外广告设施46处65块。

值得一提的是,在进博会市容市貌保障中莘庄镇还敢于向顽固问题开刀,如针对地铁北广场共享单车及非机动车无序停放,试点实施“5+1”分类分色停放管理模式,协调5家共享单车企业(ofo、摩拜、享骑、起超、哈罗)及市容管理公司针对地铁北广场区域非机动车乱停放问题落实常态运营维护和车辆调度;同时针对该区域较为突出的非法客运问题,落实市容管理公司常态开展固守整治。彻底解决了地铁北广场地区车辆停放混乱、非法客运猖獗等问题,还附近居民一个整洁有序的居住环境。

下一阶段莘庄镇将以每10天一个节点推进进博会保障工作,针对街面环境薄弱点和管控短板进行查漏补缺,高标准严要求实施综合

整治,切实强化街面市容环境长效动态管控。

莘庄居民们也纷纷行动起来,大力开展卫生大扫除,清除卫生死角,保持环境整洁。大家手持垃圾枪和收纳袋,走一路,找一路,捡一路,精心打扫和清理着道路两旁的垃圾,仔细捡拾绿化带、地面得烟头、纸屑、塑料袋等杂物,以实际行动为社区“颜值”。

社区内,满身灰尘,残破不堪的“僵尸车”不见了,长期占用的道路资源得到了清理。地下车库、楼道口、垃圾房周边等地区的大量杂物被清理了,杂乱的居住环境得到了清理。健身器材和休闲桌椅也被逐一擦拭清洁完毕,有专业养护器材知识的居民还为大家科普器材的正确使用方式,讲解如何使用器材,让居民们达到良好的健身效果。美化社区,助力进博会,大家齐上阵!

主题活动遍地开花 莘庄更精彩了

莘庄镇通过线上、线上全面组织、开展各类和进博会相关的展览、小型演出、知识问答等主题活动,从多方面、多层次丰富了市民了解进博会的渠道,由浅入深地加深居民对进博会的印象和认识,同时,多种多样的文娱活动也将帮助居民之间建立起友谊的桥梁,提升邻里间的感情。

莘庄钩针编结技艺是闵行区市级代表性非物质文化遗产项目之一,2007年被列入上海市首批市级非遗名录。它以棉线为主料,以钩针为工具,按花样采用手工编结的一项特殊工艺,也曾经是当地妇女养

家糊口的必备技能。

本届进博会中,莘庄的钩针编结技艺传承人,将通过接针法、缠针法、铺针法、枪针法等多种针法,结合镶珠、嵌花等工艺,一针一线纯手工地编结出中外名画钩针作品,三维立体地再现“印象派之父”莫奈、后印象主义大师梵高,以及当代海派画家孙良等人的经典画作。

莘庄钩针编结技艺市级代表性传承人金龙华精心挑选了深浅不一的几十种蓝色,用多种对比针法将梵高名作《星空》以一种灵动的视觉艺术效果呈现在了我们的眼前;莘庄钩针编结技艺区级主要传承人孙颖棣、朱月琴创编的莫奈名画《池塘·睡莲》,运用样式不一、质地不同的各色线型结合镶珠、嵌花等工艺,多层次融合完美展现了画的明暗层次感;莘庄钩针编结技艺区级主要传承人林花所创编的梵高《向日葵》,采用了接针法、缠针法、铺针法、枪针法等多种针法,每一朵向日葵的颜色都显示出不同层次感,使花朵饱满而生机勃勃。

届时还会有12米乘以11米颜色艳丽丰富的闵行地图在进博会现场展出。其一改传统地图规整和古板面孔,以各色钩针编结的形式,集纳了闵行的14个街镇。据了解,以这样的形式推介莘庄乃至闵行的文化,在全市尚属首次。

开展各项检查,夯实岗位安全,落实各项工作,做好环境治理,建立长效机制。在筹备进博会的冲刺阶段,莘庄已经展现出了完善的准备和高昂的斗志。自上而下,奋力拼搏,为迎接进博会的到来,也为打造莘庄美好的明天,莘庄人在行动!

- 想知道进博会有何亮点?想了解更多进博会的知识嘛?扫描二维码,关注美丽莘庄微信公众号,参加我们的进博会知识小竞赛吧!
- 准确率达到了100%的前10名小伙伴,就有机会赢取最高200元的话费好礼!
- 还在等什么?赶快答题吧!

服务进博倡议书

新时代 共享未来

进博会小知识,测测你有多了解!

新时代 共享未来